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Bulletin d’information du Directeur Général

30 janvier 2002
Chers Parents,

Nous venons de terminer une nouvelle semaine pleine d’événements, durant laquelle de nombreuses préoccupations autres que l’éducation de nos enfants, nous ont inquiétés. A des moments comme ceux-ci il est facile de perdre de vue les vérités essentielles.  Comme nous cherchons des solutions aux problèmes éphémères, il est important que nous gardions à l’esprit les fondements de notre histoire.  Ecolint est vraiment une institution exceptionnelle, fondée sur des principes hors du commun.  Elle a été la première école à se déclarer internationale.  Elle fait partie d’une poignée d’écoles à avoir une éducation bilingue fixée dans sa charte. Elle est complètement engagée au multiculturalisme dans un contexte d’excellence en matière d’éducation.  Année après année, nos diplômés s’inscrivent dans les meilleures universités du monde.  Année après année, nous accueillons des enfants d’écoles suisses locales et envoyons un certain nombre de nos propres élèves  vers des institutions locales en retour.  Notre école s’est continuellement développée et parfois à pas de géant  tout au long des 76 dernières années. Une telle croissance est sans précédent dans l’histoire des écoles internationales et peut être attribuée à deux facteurs principaux : la qualité de notre enseignement et l’excellence de nos programmes. En premier, nos professeurs sont nos atouts les plus importants.  A travers leurs efforts, des générations d’élèves ont été placés sur le sentier de la réalisation et de la participation dans le monde.  Les programmes dont nous pouvons être fiers comprennent le baccalauréat international créé à l’Ecolint, la maturité, de nombreux programmes bilingues, le département d’art extraordinaire, et de nombreux autres.

Il faut également mentionner  que nous restons engagés  à poursuivre les programmes en français à tous les niveaux : le Conseil de Fondation, le Directeur Général, les chefs d’établissements, les directeurs, les professeurs, les élèves et les parents.  C’est un trait de notre mission, c’est mentionné dans notre charte, c’est gravé dans nos traditions, et c’est la clé de notre identité.  On ne pourrait pas enlever plus facilement les cours de français qu’on ne pourrait éliminer l’anglais.  Ceux qui pensent que les matières francophones de nos campus sont par endroit menacés doivent être assurés que tous les efforts sont faits pour maintenir et améliorer les programmes existants. Certains d’entre nous aimeraient même voir des compléments au programme français en introduisant d’avantage d’options et un matériel d’enseignement plus varié. Ici aussi, le but est de partir d’une bonne base et de l’améliorer.

Si les dernières semaines nous ont enseigné quelque chose,  c’est avant tout que nous devons intensifier nos efforts vers une communication plus large et plus fréquente traitant des problèmes auxquels notre institution doit faire face.  Cela a déjà commencé avec deux grandes réunions pour la communauté toute entière.  Cela va se poursuivre avec une troisième,  planifiée pour février.  En plus, je me suis lancé dans une série de réunions avec le corps enseignant, qui va sans doute continuer durant le reste de l’année scolaire.  J’espère que de celles-ci va ressortir un consensus sur les priorités de la Fondation ainsi qu’un degré de connaissances utiles à savoir comment apporter des innovations tout en restant  fidèles aux pratiques et programmes qui ont fait le succès de notre institution.  J’invite les parents, les professeurs, et les amis à participer à ces conversations opportunes et à me faire part de leurs impressions quant à leur efficacité.

J’espère que les prochaines semaines  nous aideront à rester une communauté solide, engagée à apporter une éducation de qualité à nos enfants, à progresser et à préserver notre institution unique.
Dr Donald Billingsley

Directeur Général

