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                6 février 2002
Chers Parents,

Nous approchons des vacances de février, un instant de répit face au stress du travail et de l’école, et c’est peut-être le bon moment pour aborder à nouveau le thème de la communication.  Dans une précédente lettre aux parents, je parlais des multiples essais de la part de nombreuses personnes de la Fondation dans le but d’améliorer la communication cette année, soit par la réactualisation de supports existants ou par la création de nouveaux. Campus Bulletins, journaux des étudiants, Bulletins d’Information du DG, site internet revu, courrier électronique, réunions publiques, cafés avec les parents, lettre du Président du Conseil de Fondation constituent le coeur de nos efforts jusqu’ici. Ceux qui ont travaillé intensément sur ces initiatives —étudiants, parents et employés —méritent la reconnaissance de tous, leur efficacité a apporté des fruits importants.  Personne ne peut nier que, dans l’ensemble, la communauté est nettement mieux informée sur les différents sujets que les années précédentes.

Ceci dit, il est également clair que nous avons encore un long chemin à faire.  Les événements récents démontrent la nécessité d’un engagement toujours plus large vers une communication efficace. Il existe encore trop de membres de la communauté qui se sentent isolés ou mal informés à propos des affaires cruciales, ou des faits et des principes en relation avec l’école. Peut-être que le moment est venu d’aborder la prochaine étape de la communication, non pas par une abondance de papiers envoyés, et souvent non lus, mais par des rencontres, des dialogues.  Il  est nécessaire d’établir  une période intensive de discussions ciblées sur des sujets essentiels pour nous tous (politique de l’école et ses dérivés...), et par-dessus tout, nous avons besoin de comprendre les problèmes. Des points tels que la structure de la Fondation, l’évolution et  l’évaluation de notre programme académique, le processus de budget, la structure des frais de scolarité, les problèmes de vie quotidienne sur le campus, les principaux projets de campus, les pratiques de management, les nouveautés et le bilinguisme  peuvent et doivent être abordés avec franchise et calme dans le but de former un large consensus. L’entente générale nous procurera la base des innovations d’une part et la préservation de la qualité d’autre part.  Elle amènera également au centre du débat ceux qui ne se sentent pas écoutés ou ont l’impression d’être écartés. Nous devons créer un environnement dans lequel personne ne considère ses inquiétudes, ses peurs ou préoccupations insignifiantes ou illégitimes.

Ainsi, je propose de commencer une série de rencontres auxquelles toute la communauté est invitée.  Chaque séminaire traitera d’un seul sujet.  Les discussions seront résumées et répertoriées dans notre site internet afin que chacun puisse y réfléchir et y répondre. Les meetings vont continuer aussi longtemps que nécessaire afin de traiter les problèmes à fond. Notre objectif est d’arriver à consensus général qui sera ensuite publié sous la forme de standard de la communauté. Ainsi, à travers les discussions et les débats, nous saurons où nous nous situons en tant que communauté par rapport à un certain nombre de questions qui ne sont apparemment pas claires en ce moment.  Nous nous écartons donc d’un modèle de diffusion centralisée d’informations vers celui d’une politique par le dialogue .  

J’ai l’intention de commencer la première série en mars, après l’Assemblée générale consultative extraordinaire.

Finalement, je suis heureux d’annoncer que la Fondation et  l’Association du Personnel se sont accordés  sur tous les points importants relatifs aux négociations de la Convention Collective de Travail. Lorsque les annexes auront été revues et la traduction terminée, nous serons prêts pour la signature officielle.  Le nouvel agrément est un document nettement amélioré, il est le résultat de plusieurs mois de travail acharné par les parties concernées. J’aimerais remercier l’Association du Personnel pour son civisme, sa franchise, sa patience et son esprit de compromis durant ce long processus de négociation.

Je vous souhaite des vacances agréables et reposantes.

Dr. Donald Billingsley

